

# 局开新春 其势若奔

## 高质量发展 实践报告

### 新东莞·城事

# 2020 下半年“东莞好人”名单发布

## 42 名各行各业模范人物获评

**新快报讯** 3月25日,东莞市文明办举行2020年下半年“东莞好人”发布仪式。市委常委、宣传部部长、市文明委常务副主任杨晓棠,市文明办和樟木头镇相关负责人,各镇街(园区)宣传文化系统负责人等出席活动。一共有42名模范人物获评“东莞好人”。

据了解,2020年下半年共有42名来自全市各行业、各阶层的模范人物获评“东莞好人”。他们中有教师、医生、企业家,还有普通群众和企业员工。

在发布仪式现场,好人代表及家属也在活动中分享了自己的心得感悟。“见义勇为”好人代表关腾飞的妈妈讲述了儿子救人英勇牺牲的事迹,虽然难过但很自豪;“敬业奉献”好人代表肖兴林分享了他在韶关驻村扶贫期间家人对他的理解与支持;“敬业奉献”好人代表张红花回顾了 she 跟丈夫作为医务工作者冲在防疫最前线的难忘经历。

近年来,东莞始终把精神文明建设摆在突出位置,扎实推进“四个之城”建设,大力培育和践行社会主义

核心价值观,扎实开展群众性精神文明创建活动和“东莞好人”评选活动,涌现出一大批事迹典型和可学可敬的身边好人。截至目前,东莞已评选发布了1514名“东莞好人”,他们各自不平凡的事迹擦亮了东莞“好人之城”的城市品牌。

主办方表示,“东莞好人”评选活动是一个向社会展示身边好人的感人事迹、深刻诠释好人精神和道德内涵,让人们近距离感受道德模范人格魅力的有力平台,是东莞扎实推进公民道德建设的有力抓手。(田晓霞)



## 全面推行河(湖)长制 道滘连续四年获评优秀等级

**新快报讯** 日前,东莞市河长办通报了全面推行河(湖)长制2020年度考评结果,根据考核结果,包括道滘镇在内的7个镇街获得优秀等级,这也是道滘镇自2017年全市成立河长制以来,连续四年在全市全面推行河湖长制年度工作中获评优秀等级。

近年来,道滘镇深入贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,围绕创建全市水污染治理示范镇的目标,强力推进河长制和水污染防治工作,举全镇之力做好“水文章”,力促水环境质量持续改善,助力城市品质提升。

水污染治理的关键是截污,截污首先要控源。2017年年中,道滘镇在全市率先部署开展洗堆砂场清理整治工作,围绕“全面清理、一家不留”的目标,用了一年多时间铁腕清理全部23家洗砂场,6家自用堆场和41个“小散乱”码头。

2017年至今,道滘镇累计建成次支管网152公里;提前一年完成全镇全部1207个人河排污口整治任务,推进10条内河涌综合整治,提前完成省市任务;2018年至今划定16个生态环境严管区,清理整治“散乱污”企业995家,有效形成不敢违法、不能违法的高压态势。此外,从2018年起,道滘镇痛下决心,将外江河岸15米、内河涌河岸8米划定为清拆红线,全面启动42条河道管理范围内违章建筑清理工作,累计清理沿河违章建筑602宗16.2万平方米,有效改善河道周边环境。

与此同时,道滘镇充分利用河岸整治腾退出来的土地布局建设沿河带状公园,全力打造河岸公园小镇,建成一期流涌河、汾江围、掌洲河、细洲河等10.3公里滨水景观带网红打卡点,北海水道碧道纳入了市级“万里碧道”试点,一标已完工并通过省

考核,建成北岛公园、寿桃嘴公园、滨江公园等特色河岸景观公园,形成“一河一特色、一岸一风景”。

为了长效推进治水机制,道滘镇在全市率先成立由镇主要领导担任总指挥的水污染治理指挥部,明确由1名镇领导分管负责水污染治理工作,统筹安排92名党员干部下沉治水一线,高位督导、全速推进河涌整治、管网建设等重点工程项目,并通过深入开展“河湖保洁日”“河湖治理大家谈”“畅游东江”等活动,广泛动员群众参与治水工作。

2017-2020年,道滘镇先后获评“水污染治理先进镇”“水质达标率单打冠军”“2020年水环境质量单打冠军”等荣誉称号,连续四年获市水污染防治先进单位、连续四年获评东莞市全面推行河长制湖长制工作“优秀”镇街。

(杨英杰 叶丽娟)

## 东莞莞太路品质提升 改造工程动工

**新快报讯** 3月29日上午,莞太路品质提升改造工程正式动工,项目总投资估算74436.58万元,计划明年年底完工。届时将改善中心城区交通通行能力,缓解东莞大道的交通压力,满足市民对城市交通出行品质提升需求。

莞太路品质提升改造工程由市城建局负责实施,是东莞品质交通千日攻坚行动的重要项目之一,也是改善中心城区交通通行能力、提升城市交通品质的重要举措。该项目位于南城街道,起于鸿福路,止于大龙路,全长6.75km,采用双向8车道设计,按照城市主干道标准对车行道、人行道及其附属设施进行提质改造,提升道路品质和行车效率。建设内容为新建两座隧道,5座人行天桥以及交通品质提升等,总投资估算74436.58万元,项目于2021年3月正式动工,计划2022年12月底完工。

项目建成后,将有效提升莞太路通行效率,缓解东莞大道的交通压力,分流和均衡中心城区路网流量,满足市民对城市交通出行品质提升需求;并将城市交通融入城市日常生活、商业服务,为市民生活提供具有弹性、活力、宜居、商务服务的街道,为东莞市中心构建一条与城市功能肌理高度交织、为城市居民和自然生命充分共享的功能性景观基础设施廊道,推动东莞市城市交通品质全面高水平发展。

(田晓霞)

## 清溪 2020 年完成规模以上工业总产值 568 亿元

**新快报讯** 2020年底,清溪镇成功通过商务部考核认定,获批成为广东省东莞市清溪镇国家外贸转型升级基地(光电通讯)。为进一步加快推动基地建设高质量发展,3月26日,省、市调研组一行深入清溪镇国家外贸转型升级基地(光电通讯),调研了解基地建设及发展情况。

当天上午,省、市调研组一行先后前往广东力合双清科技创新有限公司、东莞立讯精密工业有限公司等地进行走访调研,深入了解清溪镇国家外贸转型升级基地(光电通讯)建设工作情况,并在清溪保税物流中心(B型)进行座谈。

会上,镇委委员梁伟光向调研组

一行介绍了清溪镇国家外贸转型升级基地(光电通讯)的发展及工作情况。截至2020年,清溪镇现有规模以上光电通讯行业企业268家,较2017年143家增长了87.4%,2020年完成规模以上工业总产值568亿元,较2017年399.99亿元增长了42%,占全镇规模以上工业产值的68%,连续三年纳税额均在11亿元以上,产业集聚凸显。其中,特色产业进出口方面,2020年实现进出口总值322亿元,同比增长9.2%,占全镇进出口总额58.9%。其中出口额225亿元,同比增长3.2%;进口额97亿元,同比增长6.6%。

近年来,清溪镇高度重视国家外

贸转型升级基地建设,一是积极培育外贸主体,增强外贸发展活力。培育一批具有较强创新能力和国际竞争力的外贸龙头企业,给予政策支持,发挥龙头企业引领作用,形成综合帮扶效应。二是加快要素资源集聚,加速形成产业集群。坚持光电通讯产业主导地位,进一步推动产业、技术、人才集聚,完善产业链条。三是突出政策扶持,推动制造业转型升级。充分发挥各级外贸发展专项资金以及清溪镇每年6000万元非公有制经济高质量发展专项资金等财政资金导向和激励作用,聚焦光电通讯行业,全力提振企业发展信心,激发企业发展活力。

(夏任远 傅娟)

## 茶山启动食品生产企业检测技能培训

**新快报讯** 3月27日,茶山镇食品生产企业食品安全标准、管理体系及检测技能培训在黄埔海关技术中心开班。培训班为期两天,有30多家食品生产企业参加。据了解,茶山是“中国食品名镇”,目前正在全力打造“中国食品名镇”升级版,创建“广东省食品安全示范县”。

当天的培训由茶山市场监管部门联合东莞市食品安全促进会举办,依托黄埔海关技术中心国家重点食品实验室强大的技术力量,对食品生产企业人员进行食品安全标准、管理体系及检测技能的培训。记者在现场看到,该培训注重实操性,全部由黄埔海关技术中心专业技术人员授课,培训内容不仅有食品安全质量管理、食品安全标准、实验室生物安全质量管理等相关知识,还有微生物检测、食品化学检测、理化检测等检测技术的现场演示和实验实操,具有很强的针对性。

(田晓霞)

## 东莞玉兰大剧院将进行两场特别“面试”

**新快报讯** 记者杨英杰 通讯员胡倩莹报道 5月12-13日,畅销小说《玩偶之死》的作者尤金将在东莞玉兰大剧院“招聘助手”,并进行两场惊心动魄的《面试》。

音乐剧《Interview》是韩国极负盛名的原创悬疑音乐剧,于2016年在韩国首演,2017年分别登陆日本东京和外百老汇。上海文广演艺集团(SMG Live)引进制作《面试》中文版,并于2019年12月首演。自2019年

12月19日在FANCL艺术中心连演29场,场场爆满,一跃成为年末票房黑马,部分场次仅3秒内全场售罄。环环相扣的剧情、极具爆发力的表演、不断反转的情节让观众“一刷再刷”,一再发出“震惊”“惊喜”“超乎期待”“上头到不行”的惊叹!

本次《面试》突破演出时间的界限,没有幕间休息,不设置字幕,通过独具匠心的道具设计让观众仿佛置身真实面试场景。所有的舞美与灯光

均采用原版,舞台上造型各异的灯光设计蕴含着不同含义,舞美配合情节转变营造不同的情境,在屏息紧张氛围中探寻背后的秘密。

剧场里完全依赖仅有的一架钢琴支撑起整个剧情的推动,让所有观众的目光聚焦在舞台中心的三位主演以及那段“无法诉说”的故事。旋律的起承转合,灯光的不同含义,都使得情节层层递进,慢慢向众人揭示面试背后的秘密。